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Actuele rechtspraak

Hoofdregel en uitzondering

Vrijgesteld voor de btw. De verhuur van onroe-
rende zaken is als hoofdregel vrijgesteld voor de 
btw. Wel hebben ondernemers de mogelijkheid om 
via een optieverzoek deze verhuur met btw te 
belasten. Een optie is alleen mogelijk als de huur-
der het pand voor minimaal 90% voor belaste 
prestaties gebruikt. 
Uitzondering. Één van de uitzonderingen op 
deze hoofdregel betreft de verhuur van parkeer-
ruimte voor voertuigen en lig- en bergplaatsen 
voor vaartuigen. 
Rechtbank Breda. De Rechtbank Breda moest 
oordelen over een ondernemer die garageboxen 
verhuurt aan particulieren (LJN: BX1346). Door 
deze uitspraak is de verhuur van garageboxen in 
een ander daglicht komen te staan. Hoe zit dat?

Wat is nu verhuur? Verhuur is de passieve ter-
beschikkingstelling van een onroerende zaak voor 
een bepaalde periode, tegen een bepaalde prijs 
waarbij de huurder het exclusieve gebruiksrecht 
verkrijgt. Let op. Als de prestatie meer inhoudt 
dan alleen de passieve terbeschikkingstelling, is er 
in theorie geen sprake van verhuur.

Verhuur garagebox btw-belast

Parkeerruimte voor voertuigen. De Recht-
bank Breda heeft geoordeeld dat de verhuur van 
een garagebox door een ondernemer aan een par-
ticulier, belast is met btw. Hierop is het tarief van 
21% van toepassing. 
Naar zijn aard en naar maatschappelijke opvat-
tingen kan een garagebox namelijk gezien worden 
als parkeerruimte voor voertuigen. De verhuur 
hiervan vormt een uitzondering op de vrijstelling 

voor de verhuur van onroerende zaken. De garage 
kan in dit geval niet worden gezien als multifunc-
tionele ruimte die primair voor andere doeleinden 
dan het parkeren van voertuigen wordt gebruikt 
of kan worden gebruikt.
Beroep ingesteld. Tegen de uitspraak van de 
Rechtbank Breda is beroep ingesteld. Het Hof kan 
de verhuur van een garagebox dus anders beoor-
delen, waardoor de vrijstelling mogelijk toch kan 
worden toegepast. Naar het oordeel van de Recht-
bank Breda moet de verhuurder van garageboxen  
21% btw in rekening brengen en deze btw aan de 
Belastingdienst afdragen. De verhuurder zal zich 
dan moeten registreren als btw-ondernemer.

Wat is wijsheid?

Registreren als btw-ondernemer. Als u besluit 
zich te registreren als btw-ondernemer, is het ver-
standig om direct na het indienen van de btw-
aangifte bezwaar te maken tegen de aangifte en te 
verzoeken de aangifte en het bezwaar aan te hou-
den totdat het Hof heeft geoordeeld. 
Niet registreren? Als u besluit uzelf niet te 
registreren als btw-ondernemer loopt u het risico 
van naheffing en een boete, mocht het Hof het 
oordeel van de rechtbank volgen.

Let op. Ook indien u als particulier één of meer-
dere garageboxen verhuurt, kwalificeert u als btw-
ondernemer. Tip. Bij verhuur door een natuurlijke 
persoon kan onder voorwaarden gebruik worden 
gemaakt van de belastingvermindering voor klei-
ne ondernemers (de KOR). 

Uw volgende stap

	

Van http://tipsenadvies-belastingen.nl/download kunt u 
de besproken uitspraak en een model ‘Huurovereenkomst 
autobox/parkeerplaats’ downloaden (BT 17.21.07A en B). 

Volgens de Rechtbank Breda is de verhuur van garageboxen belast met 21% 
btw. Inmiddels is er beroep ingesteld. Het is raadzaam over de huurtermijnen 
toch gewoon 21% btw te berekenen en vervolgens ter behoud van rechten 
bezwaar te maken tegen uw eigen btw-aangifte.

■■ BTW   

Verhuur garagebox, wat te doen met de btw?
De Rechtbank Breda heeft onlangs een belangrijke uitspraak gedaan over de 
btw-gevolgen van verhuur van garageboxen aan particulieren. Door deze uit-
spraak is de verhuur van garageboxen in een ander daglicht komen te staan. 


